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ΟΜΙΛΟΙ ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΑΡΣΑΚΕΙΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

Σ.Ε. 2024 2025 

Αναλυτική Περιγραφή 

1. Όμιλος Χορωδίας (γυμνασίου – λυκείου)  

Ο Όμιλος Χορωδίας τού Αρσακείου Γυμνασίου-Λυκείου Θεσσαλονίκης  έχει δώσει τα τελευταία χρόνια την 
ευκαιρία στα παιδιά να συμμετάσχουν σε πολλές και σπουδαίες εκδηλώσεις πολιτισμού και να συνεργαστούν με 
μεγάλα ονόματα τού καλλιτεχνικού χώρου. Από το 1999 συμμετέχει σε πολυάριθμες θεσμικές εκδηλώσεις 
πολιτισμού και διακρίνεται κατ’ επανάληψη με βραβεία στους Πανελλήνιους Καλλιτεχνικούς Αγώνες τού 
Υπουργείου Παιδείας. Το ρεπερτόριο είναι ευρύ και καλύπτει διάφορα είδη χορωδιακής και παραδοσιακής 
μουσικής. Όλα τα παιδιά που σχετίζονται με τη μουσική αλλά και όσα διαθέτουν φωνητικά προσόντα καλούνται 
να συμμετάσχουν στους ομίλους χορωδίας - ορχήστρας. Το μάθημα τής χορωδίας ενεργοποιεί τις πρωτοβουλίες 
και καλλιεργεί τις μουσικές κλίσεις, βοηθώντας τα  παιδιά  να  εκφραστούν και να επικοινωνήσουν  μέσα από 
την παγκόσμια γλώσσα τής μουσικής.  

2. Όμιλος πιάνου  (γυμνασίου – λυκείου)  

Δεδομένου ότι το πιάνο ανήκει στα μαθήματα τής υποχρεωτικής ωδειακής εκπαίδευσης, η επιλογή ενός τέτοιου 
ομίλου θα δώσει αφενός στους μαθητές την ευκαιρία να διδαχτούν, τόσο εξατομικευμένα όσο και ομαδικά 
(κλειστό τμήμα-μάθημα με σεμιναριακό χαρακτήρα), ένα αγαπητό και ευρέως διαδεδομένο μουσικό όργανο και 
αφετέρου στους γονείς τη δυνατότητα να εξοικονομήσουν χρόνο και χρήματα. Στον όμιλο μπορούν να ενταχθούν 
μαθητές που είχαν στο παρελθόν κάποια ενασχόληση με το μουσικό όργανο αλλά και εντελώς αρχάριοι, καθώς η 
διδασκαλία θα γίνεται εξατομικευμένα και με βάση το επίπεδο τού καθενός. 

3. Όμιλος προετοιμασίας ειδικών μαθημάτων για εισαγωγή στο Τμήμα Μουσικών Σπουδών της Σχολής 
Καλών Τεχνών (λυκείου) 

Στην προσπάθειά μας αφενός για την παροχή ολοκληρωμένης παιδείας και αφετέρου για την επίτευξη 
συγκεκριμένων ειδικών στόχων εντάσσεται ο Όμιλος Ειδικών Μουσικών Μαθημάτων με στόχο να καλύψει ένα 
σημαντικό κενό στο ωρολόγιο πρόγραμμα των σχολείων, την προετοιμασία των μαθητών για τις σχολές 
Μουσικολογίας (όπου απαιτούνται ειδικά μαθήματα) και για τη συμμετοχή τους σε εξετάσεις και διαγωνισμούς 
εκτός σχολείου. 

4. Όμιλος καλλιέργειας μουσικών ικανοτήτων (Solfège-Dictée) (γυμνασίου – λυκείου)  

Το μάθημα απευθύνεται σε μαθητές, οι οποίοι κατέχουν τις στοιχειώδεις γνώσεις μουσικής θεωρίας και 
ενδιαφέρονται είτε να εισαχθούν σε μουσικολογικές σχολές είτε να βελτιώσουν τις ικανότητές τους στη 
φωνητική εκτέλεση μουσικού κειμένου (Solfège) και κυριότερα στην ακρόαση και καταγραφή δοσμένου 
μουσικού κειμένου (μουσική υπαγόρευση – Dictée). Τα τμήματα είναι ολιγομελή, ώστε να υπάρχει ικανή και 
άμεση επίβλεψη και αποτελούνται από μαθητές παρόμοιου επιπέδου.  

5. Όμιλος Εκπαιδευτικής Ρομποτικής (γυμνασίου – λυκείου)  

Ο Όμιλος Εκπαιδευτικής Ρομποτικής είναι μια εκπαιδευτική δραστηριότητα που πραγματοποιείται με την ενεργό 
συμμετοχή μαθητών, οι οποίοι δουλεύουν σε ομάδες χρησιμοποιώντας πακέτα εργαλείων που αποτελούνται 
από επεξεργαστή, αισθητήρες, κινητήρες και δομικά στοιχεία για την ολοκλήρωση μιας κατασκευής. Στη 
συνέχεια προγραμματίζουν την κατασκευή τους σε μια απλή γλώσσα προγραμματισμού, ειδικά σχεδιασμένη για 
μαθητές. Οι μαθητές μαθαίνουν να δουλεύουν και να λειτουργούν συλλογικά, εξοικειώνονται με τον 
Προγραμματισμό και συνδέουν ιδέες και πληροφορίες που διδάσκονται θεωρητικά με τον φυσικό κόσμο. 

6. Όμιλος Ρητορικής και Δημιουργικού Προφορικού Λόγου (γυμνασίου – λυκείου) 
 
Ο Όμιλος Ρητορικής λειτουργεί από το 2000 στα Αρσάκεια Σχολεία Θεσσαλονίκης και δίνει την ευκαιρία στους 
μαθητές και των δύο βαθμίδων να ασκηθούν στον προφορικό λόγο, παρουσιάζοντας ενώπιον ακροατηρίου τις 
ιδέες τους με δομή, σαφήνεια και επαρκή τεκμηρίωση. Οι μαθητές ασκούνται σε τέσσερα αγωνίσματα: στους 
Διττούς λόγους, στον Αυθόρμητο λόγο, στον Προτρεπτικό λόγο και στη Νοηματική Ανάγνωση. Συμμετέχουν και 
διακρίνονται κάθε χρόνο στις Διαρσακειακές Συναντήσεις Δημιουργικού Προφορικού Λόγου που διοργανώνουν 
τα Αρσάκεια-Τοσίτσεια Σχολεία Αθηνών αλλά και σε διαγωνιστικές δράσεις άλλων σχολείων. Η Ομάδα τού 
σχολείου μας έχει κατακτήσει δύο (2) φορές (2009, 2012) το Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Επιχειρηματολογίας-
Αντιλογίας, που διοργανώνει το Υπουργείο Παιδείας σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Πολιτιστικό Κέντρο 
Δελφών.  
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7. Όμιλος Καλαθοσφαίρισης (για αγόρια και κορίτσια γυμνασίου λυκείου–μικτή ομάδα) 
 
Μέσω τού ομίλου γίνεται η ανάπτυξη των βασικών αρχών και κινητικών δεξιοτήτων τού αθλήματος.  Η 
προπόνηση περιλαμβάνει βελτίωση τής ταχύτητας, τής αλτικότητας και τής μυϊκής συναρμογής που είναι βασικά 
χαρακτηριστικά τού αθλήματος.  
 

8. Όμιλος Πετοσφαίρισης (για κορίτσια γυμνασίου λυκείου) 
 
Στόχος είναι η εκμάθηση και βελτίωση των βασικών τεχνικών τού αθλήματος (πάσα, μανσέτα, service, υποδοχή, 
επίθεση, μπλοκ) σε συνδυασμό με την εκμάθηση τής τακτικής, αλλά και των συστημάτων που χρησιμοποιούνται.  
 

9. Όμιλος Αντισφαίρισης (για αγόρια και κορίτσια γυμνασίου - λυκείου) 
 
Οι μαθητές μαθαίνουν τα βασικά χτυπήματα (drive, reverse, volley, smash, service), συνεχίζουν με ειδικά 
κτυπήματα (κτυπήματα με φάλτσο εμπρός – πίσω – πλάγια, lob, slice) και τα μεταφέρουν στο παιχνίδι. 
Εκπαιδεύονται στην πειθαρχία και στην ομαδικότητα, ενώ παράλληλα ψυχαγωγούνται και προσλαμβάνουν όλη 
την τεχνογνωσία τού αθλήματος. Τα μαθήματα  διεξάγονται στα ανοιχτά γήπεδα τένις τού σχολείου ή στο 
κλειστό γυμναστήριο. 
 

10. Όμιλος Forensics -  MUN στην Αγγλική Γλώσσα (γυμνασίου - λυκείου) 
 

Οι ανάγκες των μαθητών μας και οι απαιτήσεις τής εποχής οδηγούν στη δημιουργία του Ομίλου Forensics -  MUN 
στην Αγγλική γλώσσα για μαθητές Γυμνασίου- Λυκείου με τα ακόλουθα γνωρίσματα: εξάσκηση των μαθητών στη 
ρητορική τέχνη και προετοιμασία για τη συμμετοχή τους σε εθνικούς και διεθνείς αγώνες αλλά και στις 
προσομοιώσεις τού Μοντέλου Ηνωμένων Εθνών. 

         12. Όμιλος Θεατρικής Αγωγής (γυμνασίου –λυκείου) 

Ο Όμιλος Θεατρικής Αγωγής παρέχει την ευκαιρία στους μαθητές να εκφραστούν δημιουργικά μέσω τής τέχνης 
τού θεάτρου φέρνοντάς τους σε επαφή με σημαντικά έργα τής ελληνικής και ξένης δραματουργίας. Μέσα από 
ασκήσεις σωματικής έκφρασης, αυτοσχεδιασμούς και θεατρικά παιχνίδια τα παιδιά θα επικοινωνήσουν και θα 
εργαστούν ομαδικά με απώτερο στόχο το στήσιμο μιας θεατρικής παράστασης. 

         13. Όμιλος Μαθηματικών Διαγωνισμών (Για μαθητές/-τριες Β΄, Γ΄ τάξεων Γυμνασίου και Α΄ τάξης Λυκείου) 
  
Ο Όμιλος απευθύνεται σε μαθητές / μαθήτριες οι οποίοι δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα Μαθηματικά και 
επιθυμούν να συμμετάσχουν σε Μαθηματικούς Διαγωνισμούς που διοργανώνονται από την Ελληνική 
Μαθηματική Εταιρεία και άλλους φορείς. 

         14. Όμιλος Φυσικών Επιστημών (Για μαθητές/-τριες Β΄, Γ΄ τάξεων Γυμνασίου  και Α΄ τάξης Λυκείου) 

Ο Όμιλος απευθύνεται σε μαθητές / μαθήτριες οι οποίοι δείχνουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις Φυσικές 
Επιστήμες και επιθυμούν να συμμετάσχουν σε μαθητικούς Διαγωνισμούς Φυσικών Επιστημών που 
διοργανώνονται από εγκεκριμένους εκπαιδευτικούς φορείς. 

         15. Όμιλος Τάε Κβο Ντο 

Το Τάε Κβο Ντο είναι μια από τις πιο διαδομένες και πλήρεις πολεμικές τέχνες παγκοσμίως και επίσημο 
ολυμπιακό άθλημα. Οι αθλητές αποκτούν σωματική αντοχή και ασκούνται στην ταχύτητα, την ακρίβεια και την 
ευλυγισία των ποδιών. Οι αρχές του Τάε Κβο Ντο είναι η ευγένεια, η εντιμότητα, η επιμονή, ο αυτοέλεγχος, η 
ακεραιότητα και το αδάμαστο Πνεύμα. Στο Τάε Κβο Ντο χρησιμοποιείται ένα ιεραρχικό σύστημα ζωνών, το οποίο 
προσδιορίζει το επίπεδο τεχνικής και εμπειρίας του αθλητή και αντιστοιχίζεται σε βαθμούς. Ο όμιλος 
πραγματοποιείται δύο φορές την εβδομάδα. 

        16. Όμιλος Τοξοβολίας 

Η τοξοβολία είναι η δεξιότητα της χρήσης ενός τόξου για την εκτόξευση βελών. Συμβάλλει στην μυϊκή 
ενδυνάμωση και ενισχύει τη φυσική κατάσταση των αθλητών. Απαιτεί υψηλή συγκέντρωση και βελτιώνει την 
αυτοπεποίθηση. Διδάσκει αθλητικό ήθος και ομαδική εργασία και παρέχει ασφάλεια. Αποτελεί ολυμπιακό 
άθλημα και απευθύνεται σε όλους. 
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          17. Όμιλος Παραδοσιακών Χορών 

Οι παραδοσιακοί χοροί αποτελούν ένα από τα σημαντικότερα στοιχεία του λαϊκού μας πολιτισμού. Με τη 
διδασκαλία παραδοσιακών χορών οι μαθητές έρχονται σε επαφή με τα ήθη και τα έθιμα των προγόνων μας, 
καλλιεργούν τις κινητικές τους ικανότητες και την αντίληψη του ρυθμού και γίνονται κάτοχοι των αξιών της 
λαϊκής μας παράδοσης. Πηγές έμπνευσης είναι η ανάγκη έκφρασης που κατακλύζει τον χορευτή σε σχέση με 
όλες τις σημαντικές στιγμές της ζωής του ανθρώπου. Για τους Έλληνες οι εθνικοί χοροί έχουν ιδιαίτερη σημασία, 
γιατί τους έπλασε η ψυχή του λαού. Οι απλοί άνθρωποι δεν χορεύουν, για να κάνουν τέχνη αλλά για να 
εκφράσουν τα συναισθήματά τους. Τέλος, ο χαρακτήρας κάθε χορού εξαρτάται από την περιοχή και τον 
πολιτισμό και είναι συνυφασμένος με το δημοτικό τραγούδι, τα ήθη και τα έθιμα και γενικότερα με τη λαϊκή 
παράδοση κάθε τόπου. Στόχος του Ομίλου είναι η συμμετοχή στις σχολικές εκδηλώσεις και η εκπροσώπηση του 
σχολείου σε μαθητικά φεστιβάλ. 

        18. Σκακιστικός όμιλος 

Οι μαθητές του Ομίλου ασχολούνται με την εκμάθηση κινήσεων, την ανάπτυξη στρατηγικής και την επίλυση 
σκακιστικών προβλημάτων. Οι μαθητές ασκούνται σε παρτίδες μεταξύ τους. Στόχος του Ομίλου είναι η 
συμμετοχή των μαθητών σε ατομικούς και ομαδικούς σκακιστικούς αγώνες. 

        19. Όμιλος Αστρονομίας 

Στόχος του Ομίλου Αστρονομίας θα είναι η μελέτη βασικών θεμάτων αστρονομίας και αστροφυσικής 
προσαρμοσμένων στις γνώσεις των μαθητών. Η μελέτη των παραπάνω θεμάτων θα γίνει τόσο σε θεωρητικό 
επίπεδο, αλλά και με τη βοήθεια προσομοιώσεων, αξιοποιώντας εκπαιδευτικά λογισμικά που μπορούν να 
προσομοιώσουν με ακρίβεια τα φαινόμενα που θα μελετήσουμε. Οι προσομοιώσεις πειραμάτων έχουν 
ιδιαίτερη εκπαιδευτική αξία, καθώς οι μαθητές θα μπορούν να αντιληφθούν την εφαρμογή της θεωρίας στην 
κατανόηση ενός φαινομένου και πως το φαινόμενο μεταβάλλεται αλλάζοντας τις αρχικές συνθήκες. 

       20. Όμιλος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

Ο όμιλος Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στοχεύει στην εξοικείωση των μαθητών με τα ελληνικά οικοσυστήματα 
και τις λειτουργίες τους μέσα από βιωματικές δράσεις. Η θεματολογία του ομίλου βασίζεται σε τομείς της 
δασολογίας, βιολογίας, περιβαλλοντικής και πολιτικής προστασίας. Ο όμιλος προάγει την ευαισθητοποίηση και 
ασφαλή αλληλεπίδραση με τη φύση μέσα από ομαδικά παιχνίδια ρόλων, προσομοιώσεων, γνώσεων, κριτικής 
σκέψης και δράσης, τα οποία θα πραγματοποιηθούν κυρίως στους εξωτερικούς χώρους του σχολείου (π.χ. 
συλλογή και αναγνώριση φυτών, παρατήρηση ζώων, χρήση εργαλείων, ασκήσεις πυροπροστασίας, πρώτες 
βοήθειες). 

       21. Όμιλος Κινηματογράφου 

Στον Όμιλο Κινηματογράφου οι «Μικροί Κινηματογραφιστές» θα έρθουν σε επαφή με την συγγραφή σεναρίου, 
τη σκηνοθεσία, τη σκηνογραφία, την ενδυματολογία, την ηχοληψία, την μουσική, το μοντάζ και άλλες 
σημαντικές εργασίες, που απαιτεί η δημιουργία μιας ταινίας. Ο τελικός στόχος είναι η δημιουργία μιας ταινίας 
μικρού μήκους ώστε τα παιδιά να διδαχθούν βιωματικά τη σπουδαιότητα της συλλογικής προσπάθειας. 

      22. Όμιλος Σχεδίου 

Στόχος του ομίλου είναι οι μαθητές να έρθουν σε επαφή με το αρχιτεκτονικό σχέδιο προκειμένου να 
διερευνήσουν τα ενδιαφέροντα και τις δεξιότητες τους σχετικά με την επιστήμη της Αρχιτεκτονικής. Με τη 
βοήθεια σχεδιαστικών οργάνων και μετρήσεων, οι μαθητές θα σχεδιάσουν το εσωτερικό μιας κατοικίας. Μέσα 
από αυτή τη διαδικασία έμπνευσης και σχεδίασης τα παιδιά θα μπορέσουν να αντιληφθούν την έννοια του 
χώρου ενός σχεδίου και θα συνειδητοποιήσουν τη δύναμη που έχει ο χώρος να διαμορφώνει τη διάθεσή μας. 
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ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΣΤΗΡΙΞΗ –ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ 

1. Όμιλος Λατινικών Β΄ Λυκείου 

Οι μαθητές διδάσκονται και εξασκούνται στα κείμενα αττικού πεζού λόγου καθώς και στα Γραμματικά και 
Συντακτικά φαινόμενα τής λατινικής γλώσσας και αποκτούν τα εφόδια, για να παρακολουθήσουν με άνεση το 
μάθημα στη Γ΄ Λυκείου.  

2. Όμιλος Χημείας για μαθητές Β΄ Λυκείου, ομάδα προσανατολισμού θετικών σπουδών 

Η προετοιμασία  των μαθητών της Β΄ λυκείου, ώστε να μπορούν να ανταποκριθούν στις αυξημένες απαιτήσεις 
τού μαθήματος, όταν θα είναι τελειόφοιτοι, περιλαμβάνει ύλη Φυσικοχημείας με την οποία ξεκινάει η Γ΄ 
Λυκείου, αλλά και συμπλήρωμα τής ύλης τής Οργανικής Χημείας, την οποία διδάσκονται στη Β΄ Λυκείου και η 
οποία συνεχίζεται και στην Γ΄ Λυκείου. Έτσι, όταν ξεκινάει η Γ΄ Λυκείου, οι μαθητές που έχουν παρακολουθήσει 
τον όμιλο τής Χημείας έχουν μια αρκετά καλή εικόνα για όλη την ύλη τού μαθήματος, την οποία και μπορούν να 
φέρουν εις πέρας με άνεση. 

3. Όμιλος Γαλλικής Γλώσσας για μαθητές Α΄ και Β΄ Γυμνασίου  
Το σχολικό έτος 2023-2024 το Γαλλικό τμήμα των Σχολείων μας θα προβεί στη λειτουργία απογευματινών 
μαθημάτων πρόσθετης διδακτικής στήριξης γαλλικής γλώσσας με στόχο τη βελτίωση του γνωστικού 
επιπέδου των μαθητών μας για την απόκτηση διπλωμάτων των επιπέδων Α1/Α2. 

4. Όμιλος Γερμανικής Γλώσσας για μαθητές Α΄ και Β΄ Γυμνασίου 
Το σχολικό έτος  2023-2024 θα λειτουργήσουν στο πλαίσιο των απογευματινών ομίλων τμήματα 
πρόσθετης διδακτικής στήριξης της Γερμανικής γλώσσας επιπέδων Α1/Α2 , για τους μαθητές που 
επιθυμούν να ισχυροποιήσουν τις γνώσεις τους, με σκοπό την απόκτηση διπλωμάτων ή απλώς τη βελτίωση 
της ικανότητας επικοινωνίας και χρήσης της γλώσσας. 

5. Όμιλος Μαθηματικών Α΄ λυκείου 
Το μάθημα των μαθηματικών προκαλεί συχνά αγωνία και φόβο στους μαθητές, ο οποίος ενισχύεται με τη 
μετάβαση τους στο Λύκειο. Ο συγκεκριμένος όμιλος σκοπεύει να τους  δώσει τη δυνατότητα  για επιπλέον 
ενασχόληση με έννοιες που τους δυσκολεύουν, καθώς και την ευκαιρία να αισθανθούν σύντομα ασφαλείς 
στα πλαίσια του απαιτητικού μαθήματος της Άλγεβρας της Α’ Λυκείου. 

6. Όμιλος Μαθηματικών Β΄ λυκείου 
Ο συγκεκριμένος όμιλος απευθύνεται σε μαθητές θετικής κατεύθυνσης. Αποσκοπεί αρχικά στην 
αποσαφήνιση χρήσιμων εννοιών που διδάχθηκαν στην Α’ λυκείου, κυρίως όμως στην εμβάθυνση χρήσιμων 
μαθηματικών εννοιών που διδάσκονται στα πλαίσια του μαθήματος της Άλγεβρας της Β’ Λυκείου. Στόχος 
του ομίλου είναι να αισθανθούν οι μαθητές πιο ασφαλείς με το μάθημα των Μαθηματικών, 
εξασφαλίζοντας τις απαραίτητες βάσεις για την μετέπειτα πορεία τους στη Γ΄ Λυκείου.   

 

 


